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1.- Indique cual de los siguientes no es un beneficio atribuido a los ejercicios
neurodinamicos:

A) La movilizacién indirecta del nervio

B) La facilitacién del retorno venoso

C) La dispersién del edema

D) La disminucién de la presion en el nervio y a su alrededor

2.- Con respecto a la espondilitis anquilosante, sefiale la respuesta incorrecta:
A) Su etiologia es desconocida
- B) Un gran porcentaje de los pacientes que la padecen tienen HLA-B27
C) Afecta en mayor porporcién a las mujeres que a los varones
D) Genera una tendencia marcada a la anquilosis

3.- El nervio pudendo se origina de la confluencia de los nervios que provienen de:
A) S1y S2
B) S2, S3y S4
C) 83,84y 35
D) S1,S2y S3

4.- (En cual de las siguientes patologias infantiles valorarias el signo de Horner y la
integridad diafragmatica?:

A) Paralisis braquial obstétrica

B) Torticolis congénita postural

C) Luxacién congénita de cadera

D) Enfermedad de Still juvenil

5.- Sefale cual de las siguientes no es una caracteristica de la emisién laser:
A) Coherencia
B) Policromatismo
C) No divergencia
D) Todas son caracteristicas de la emision laser

6.- Indique en cual de las siguientes técnicas de puncién seca la aguja no llega hasta el
punto gatillo miofascial:

A) Técnica de Baldry

B) Entrada y salida rapida de Hong

C) Roscado dentro fuera de Chou

D) Estimulacién intramuscular de Gunn

7.- Segun la Ley 41/2002 de 14 de noviembre, basica reguladora de la autonomia del
paciente y de derechos y obligaciones en materia de informacién y documentacion clinica,
las instrucciones previas manifestadas por el paciente podran revocarse:

A) En cualquier momento dejando constancia por escrito

B) En cualquier momento de forma verbal o escrita

C) Sélo puede revocarse en casos excepcionales

D) No puede revocarse
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8.- Senale con cual de los siguientes campos no trabaja la onda corta:
A) Campo de irradiacién
B) Campo de condensador
C) Campo de turbulencia electromagnética
D) Campo de induccién

9.- La ventilacién mecénica no invasiva (VMNI):

A) Esta indicada en la insuficiencia respiratoria aguda (IRA) hipocapnica

B) Se refiere a cualquier modalidad de soporte ventilatorio que no emplee la
intubacién orotraqueal (IOT) para proporcionar la ventilacion adecuada al
paciente

C) No esta indicada en la agudizacion grave de la enfermedad pulmonar
obstructiva crénica (EPOC)

D) Estd indicada en la parada cardiorrespiratoria

10.- Sefale la afirmacién correcta con respecto a la oxigenoterapia:

A) Al usar gafas nasales, el flujo utilizado para no lesionar la mucosa respiratoria
ha de ser mayor de 5 litros/minuto en el adulto

B) Bajo flujo es lo mismo que baja concentraciéon de oxigeno

C) Con flujos inferiores a 5 litros/minuto, la humedad ambiental puede ser suficiente
para humidificar el total de la mezcla inspirada

D) En la aplicacion de oxigenoterapia con mascarilla simple, el flujo minimo ha de
ser de 5 litros/minuto, para prevenir la reinhalacion de diéxido de carbono

11.- Sefiale la respuesta incorrecta para la Escala de Coma de Glasgow:
A) Mediante esta escala se ha conseguido unificar el concepto de coma, que
equivale a una puntuacién menor o igual a 8
B) La puntuacion maxima es de 15 y la menor de 0
C) Valora tres parametros: motilidad, respuesta verbal y apertura ojos
D) Un trauma leve equivale a una puntuacién entre 13y 15

12.- La reduccion manual de Kocher tras una luxacion glenohumeral anterior consiste en:

A) Traccién con el codo en flexion de 90 °, abduccion y rotacion interna, y
posteriormente aduccion mas rotacion externa de hombro

B) Traccion con el codo en flexion de 90°, aduccion y rotacion externa de hombro,
y posteriormente abduccién mas rotacion interna de hombro

C) Traccién con el codo en flexion de 90°, abduccién y rotacion externa de hombro,
y posteriormente aduccién mas rotacion interna de hombro

D) Traccién con el codo en extension, abduccién y rotacién interna de hombro, y
posteriormente aduccion mas rotacion externa de hombro

13.- El error que consiste en rechazar la hipotesis nula, siendo ésta verdadera, se conoce
como:

A) Error alfa o tipo |

B) Error beta o tipo Il

C) Error sistematico

D) Error estandar
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14.- En el Método de Leduc para el tratamiento de un linfedema:
A) En las maniobras de llamada y reabsorcion se pueden realizar movimientos a
modo de tampon secante transversal
B) Las maniobras bésicas son: circulos fijos, circulos o rotativos de pulgar,
bombeo, dador y rotativos
C) Las maniobras deben realizarse a velocidad y ritmos rapidos
D) Todas son correctas

15.- La compresion crénica del nervio digital en la cara medial del primer dedo del pie, se
corresponde con un neuroma de:

A) Morton

B) Joplin

C) Heuter

D) Houser

16.- Con respecto a la enfermedad de Scheuermann, indique la respuesta incorrecta:
A) Su etiologia es desconocida
B) Predomina en el sexo femenino
C) Cuando la curva es flexible se indica el uso del corsé de Milwaukee
D) Desde el punto de vista radiografico encontramos presencia de nédulos de
Schmorl

17.- Indique en cual de las siguientes disfunciones del suelo pélvico se emplean los
pesarios como tratamiento:

A) Incontinencia urinaria de esfuerzo

B) Incontinencia de heces

C) Hipertonia de la musculatura del suelo pélvico

D) Prolapso genital

18.- El tratamiento “R.I.C.E”:

A) Constituye un tratamiento eficaz en los primeros auxilios en caso de fracturas
complicadas para disminuir las lesiones subyacentes

B) Constituye unos primeros auxilios eficaces para la mayoria de dolores y
torceduras

C) Es un tratamiento de primeros auxilios cuyas siglas significan: reposo,
inmovilizacion, compresion y elevacion

D) Es un tratamlento de primeros auxilios en lesiones deportlvas cuyas siglas
significan: reposo, inmovilizacién, calor y elevacion

19.- ;Cuadl de los siguientes tipos de cadena cinética se conoce como cadena cinética
frenada?:

A) Cadena cinética con extremo distal libre moévil y extremo proximal fijo

B) Cadena cinética con extremo distal fijo y extremo proximal libre mévil

C) Cadena cinética en la que se mueven el extremo proximal y distal

D) Cadena cinética en la que permanecen fijos el extremo proximal y distal
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20.- Se otorgara el consentimiento informado por representacion en los siguientes
supuestos:
A) Cuando el paciente manifieste expresamente su deseo de no ser informado
B) Cuando el paciente esté incapacitado legalmente
C) Cuando el médico responsable pondere en cada caso que cuanto méas dudoso
sea el resultado de una intervencién mas necesario resulta el previo
consentimiento por representaciéon del paciente
D) Cuando se trate de menores no incapaces ni incapacitados, pero emancipados
o con dieciséis aflos cumplidos

21.- Indique qué clinica no encontraria en la exploracién de un paciente con radiculopatia
L3
A) Dolor intenso en la cara anterior del muslo con indemnidad del territorio safeno
B) Debilidad del cuadriceps junto con afectacion ocasional de aductores
C) Disminucion o abolicién del reflejo patelar
D) Dificultad para ponerse de talones

22.- En lo referente a la Enfermedad Pulmonar Obstructiva Crénica (EPOC), sefale la
respuesta correcta:

A) Segun la SEPAR (Sociedad Espafiola de Neumologia y Cirugia Toracica) se
define como un proceso que cursa con obstruccién crénica y poco reversible al
flujo aéreo, causada fundamentalmente por una reaccién inflamatoria anémala
frente al humo de tabaco

B) Se ha demostrado que claramente los programas de rehabilitacion pulmonar no
mejoran la disnea

C) El objetivo fundamental de la rehabilitacion pulmonar es conseguir que el
individuo alcance el minimo grado de autonomia

D) En el area de la rehabilitacion respiratoria es ideal contar con un equipo
unidisciplinar

23.- Una alteracién en los mecanismos de intercambio gaseoso puede deberse a:
A) Un descenso de fa Pa0O2 a causa de una hipoventilacion
B) Un descenso de la PaCO2 a causa de una hipoventilacion
C) Un aumento de la PaO2 a causa de una hipoventilacién
D) Una hipocapnia a causa de una hipoventilacion

24.- En la valoracion del tono postural en lesiones del sistema nervioso central, segun el
Concepto Bobath:
A) En el Holding, se mueve una parte del cuerpo que, por indicacion, debe
mantenerse en una postura determinada
B) En el Placing se dan indicaciones verbales al paciente para que oponga
resistencia
C) En el Placing, una parte del cuerpo ha de mantenerse en una posicion
determinada de forma semiautomatica
D) Holding es un test usado para valorar tanto tono como sensibilidad superficial
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25.- Respecto a las retribuciones, el personal estatutario temporal tiene derecho a
percibir:

A) La totalidad de la retribuciones basicas y complementarias incluido los trienios

B) Las retribuciones basicas del grupo de pertenencia excluidos los trienios

C) Las retribuciones basicas y algin complemento temporal

D) Las retribuciones basicas y complementarias que, en el correspondiente servicio

de salud, correspondan a su hombramiento, con excepcion de los trienios

26.- Sefale la respuesta correcta en relaciéon a las siguientes pruebas especificas de
valoracion:
A) La prueba de O’Donoghue valora la integridad del tendén rotuliano
B) La prueba de tecla de piano evidencia una inestabilidad radiocubital proximal
C) La prueba de Patte valora la patologia del lenddn infraespinoso y redondo
menor
D) La maniobra de Mills valora la presencia de inflamacién en los tendones de la
musculatura epitroclear

27.- ¢Con cual de estos pares craneales transcurren unas fibras parasimpaticas,
sensitivas, conocidas como “Nervio intermediario de Wrisberg”?

A) Par VI

B) Par Xl

C) Par lll

D) Par X

28.- Indique cual es la forma mas frecuente de escoliosis:
A) Escoliosis idiopatica
B) Escoliosis congénita
C) Escoliosis neuromuscular
D) Neurofibromatosis

29.- ;Cual de las siguientes maniobras no se utiliza para la valoraciéon del tono muscular
del lactante?:

A) Angulo popliteo

B) Angulo de aductores

C) Maniobra de Babkin

D) Maniobra de la bufanda

30.- Sefiale la respuesta errénea dentro de los efectos polares de la corriente galvanica
bajo el anodo:

A) Potencial de membrana bajo

B) Quemadura acida

C) Efecto sedante

D) Reduccién

31.- Indique en cual de los siguientes casos esta contraindicada la puncién seca:
A) Hombro doloroso en hemipléjico
B) Brazo con linfedema
C) Espasticidad
D) Capsulitis adhesiva
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32.- Los equipos de trabajo con miembros desinteresados y apaticos, donde no hay lider
o es inactivo, que presentan niveles de productividad y de motivacion muy bajos, se
denominan:

A) Grupos Lider-off

B) Grupos Laissez-faire

C) Grupos de amigos

D) Grupos anarquicos

33.- En la hipertonia mantenida de trapecio superior, qué técnica de las siguientes estaria
indicada:

A) Miofeedback método activo

B) Miofeedback método pasivo

C) El Miofeedback no seria efectivo en esta patologia

D) Neuromodulacion del tibial posterior

34.- En el proceso de destete, sefialar la incorrecta a la hora de retirar la ventilacion
mecanica, en un paciente critico:
A) No se debe iniciar si el test de Glasgow puntia menos de 8 puntos
B) Se realizara una prueba de tolerancia a ventilacién espontanea mediante tubo
en"T"
C) En pacientes con frecuencia respiratoria mayor de 35 respiraciones/minuto, no
se debera probar si tolera la ventilacion espontanea
D) La presion de oxigeno arterial debera ser mayor de 50 mm Hg para proceder a
extubar al paciente

35.- Sefiale la incorrecta en relacion a la ataxia:
A) La maniobra de Romberg es positiva en la ataxia sensitiva
B) En la ataxia cerebelosa, la maniobra de Romberg es positiva
C) La exploracion fisica nos permite distinguir 4 tipos de ataxia diferenciables
clinicamente: sensitiva, cerebelosa, vestibular y frontal
D) Los pacientes con ataxia frontal presentan dificultad para iniciar los movimientos
y el habla

36.- ¢ En qué situacion no se otorgara el consentimiento informado por representacion?:

A) Cuando el paciente no sea capaz de tomar decisiones, a criterio del médico
responsable de la asistencia, o su estado fisico o psiquico no le permita
hacerse cargo de su situacion

B) Cuando el paciente tenga la capacidad modificada judicialmente

C) Cuando se trate de menores no incapaces ni incapacitados, pero emancipados
o con dieciséis afios cumplidos

D) Cuando el paciente menor de edad no sea capaz intelectual ni emocionalmente
de comprender el alcance de la intervencion

37.- Segun la clasificacién de Foldi de insuficiencia linfatica (sefialar lo incorrecto):
A) En la insuficiencia linfatica mecanica, el edema es pobre en proteinas
B) En la insuficiencia linfatica dindmica, el signo de Stemmer es negativo
C) En la insuficiencia linfatica mecanica, el signo de Stemmer es positivo
D) En la insuficiencia linfatica dinamica, la carga linfatica sobrepasa la capacidad
fisioldgica de transporte del sistema linfatico
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38.- ¢ Cual de los siguientes niveles de amputacién recibe el nombre de amputacion de
Chopart?:

A) Reseccion de un radio

B) Amputacién transmetatarsiana

C) Amputacion tarsometatarsiana

D) Amputacion mediotarsiana

39.- No es un factor perpetuante de los puntos gatillo miofasciales:
A) Dismetria de miembros inferiores
B) Depresion
C) Déficit de Vitamina D
D) Déficit de tiamina

40.- No es un beneficio del ejercicio fisico:
A) Aumento de la masa corporal magra
B) Incremento de pérdida de grasa corporal
C) Disminucion del HDL colesterol
D) Aumento en la sensibilidad a la insulina

41.- En relaciéon a la biomecénica de las articulaciones vertebrales, la primera ley de
Fryette afirma que:
A) Si una vértebra se encuentra en posicion neutra, para realizar una rotacion,
debe realizar primero una lateralizacién contralateral
B) Si una vertebra se encuentra en posicién neutra, para realizar una rotacion,
debe realizar primero una lateralizacién homolateral
C) Si una vértebra se encuentra previamente en flexion, al realizar una rotacién
este movimiento se acompafa de una inclinacién contralateral
D) Si una vértebra se encuentra previamente en extension, al realizar una rotacion
este movimiento se acompafia de una inclinacion contralateral

42.- Senale la afirmacién incorrecta en relacién a los bafios galvanicos:
A) Son llamados bafios de Stanger
B) Se aprovecha la buena conductibilidad electrica del agua como uso terapéutico
C) Las intensidades pueden variar de 1200 mA a 3000 mA
D) Si disolvemos sal comun, la corriente penetra en el organismo, creandose una
carga electrica inmediatamente debajo de la piel dei mismo signo a la de fuera

43.- Con respecto a la Prueba de marcha de 6 minutos (6 MWT), es cierto que:
A) Se trata de una prueba de esfuerzo progresiva con cargas incrementales
B) Se emplea en pacientes mayores en los cuales la prueba de esfuerzo y
medicién de sus parametros ventilatorios es dificil de llevar a cabo
C) El paciente ha de caminar entre dos conos espaciados a una distancia de 10 m.
D) La velocidad se establece con un metronomo que indica un ritmo de 0,17 m/seg
por cada minuto
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44.- Sefale la incorrecta con respecto a las caracteristicas de los principales sindromes
neurolégicos:
A) En el sindrome de los ganglios basales, existen movimientos anormales e
involuntarios
B) En el sindrome de la motoneurona inferior no hay debilidad muscular ni paralisis
C) En el sindrome cerebeloso, la afectacién es homolateral
D) En el sindrome de la motoneurona superior, se producen espasmos musculares

45.- Indica cual de estos derechos colectivos que ostenta el personal estatutario
establecidos en el articulo 18 del Estatuto Marco, no figura expresamente:
A) A la libre sindicacién
B) A fa actividad sindical
C) A la negociacién colectiva, representacion y participacion en la determinacion de
las condiciones de trabajo
D) A un incremento salarial garantizado

46.- El cuestionario SPMSQ de Pfeiffer es muy utilizado en nuestro pais, sobre todo en el
ambito de Atencion Primaria, para detectar la presencia de deterioro cognitivo en el
anciano. Sefiale cual de las siguientes opciones no es correcta respecto a este
cuestionario:
A) Explora la memoria a corto y largo plazo
B) Es un test rapido, sélo precisa 5 minutos su realizacién
C) En personas con bajo nivel de estudios se admiten dos errores mas en cada
categoria de preguntas
D) En personas con alto nivel de estudios se admite un error menos en cada
categoria de preguntas

47.- Pertenecen a los llamados pies de absorcion de energia, los siguientes, excepto uno:
A) Flex Foot
B) Pie de Carbono tipo Copy - Il
C) Springlite
D) Up and Go

48.- Sehale la respuesta incorrecta en relacion al test de Silverman- Anderson para la
evaluacion de la dificultad respiratoria:

A) Una puntuacién de 5 a 7 se considera insuficiencia respiratoria moderada

B) Una retraccion xifoidea intensa o acentuada puntta “2”

C) La ausencia de aleteo nasal puntia “0”

D) Valora la presencia-ausencia de quejido espiratorio

49.- Sefnale cudl de las siguientes es una consecuencia de la inmovilizaciéon prolongada
sobre el organismo:

A) Osteoporosis

B) Formacion de calculos

C) Hipotensidn ortostatica

D) Todas son consecuencias de la inmovilizacién prolongada
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50.- Senale en qué estrategia del Plan de Calidad para el Sistema Nacional de Salud
vienen englobadas las acciones para impulsar fa Atencion Primaria:
A) Proteger la salud
B) Salud y habitos de vida
C) Impulsar politicas de salud basadas en las mejores practicas
D) Adecuacién de los recursos humanos a las necesidades de los servicios
sanitarlos

51.- Sefiale la respuesta correcta en relacién a la aerosolterapia:

A) El aerosol es el conjunto de pequefias particulas liquidas o sélidas dispersas y
transportadas en suspension en un gas

B) Existen 3 tipos de mecanismos de deposicion de las particulas inhaladas en el
sistema respiratorio: por impactacion, por sedimentacion y por difusion

C) Uno de los factores que influyen en la penetracion y depésito de sustancias en
el sistema respiratorio es el tamafio de la particula

D) Todas son correctas

52.- (A qué tipo de enfermedad nos referimos cuando decimos que es autosémica
recesiva, de comienzo a edades tempranas y con reflejos tendinosos profundos débiles o
ausentes?:

A) Sindioime de Relt

B) Enfermedad de Charcot-Marie-Tooth
C) Ataxia de Friedreich

D) Ninguna es correcta

53.- El articulo 9 del Reglamento General de Proteccion de Datos (2016/679) expone
que queda prohibido el tratamiento de datos biométricos. Sefiale de las siguientes
opciones, cual es un dato biométrico:

A) Huelia dactilar

B) Raza

C) Enfermedad

D) Informacién genética

54.- Sefiale cual de los siguientes factores no es caracteristico de la sarcopenia propia
del anciano:

A) Mayor actividad de citoquinas

B) Reduccion de fibras musculares tipo Il

C) Disminucién del tamafio de las mitocondrias

D) Aumento de la enzima lactato deshidrogenasa

55.- En la atrofia muscular espinal tipo | es cierto que:
A) No hay afectacion bulbar
B) Los nifios mueren a los 10 afios de vida por complicaciones respiratorias
C) Por la hipotonia el nifio asume la denominada “postura de rana”
D) Es denominada enfermedad de Kugelberg-Welander
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56.- En electroterapia, ¢a qué se llama reobase?:
A) A la resistencia que presenta la piel al paso de la corriente
B) A la intensidad minima necesaria para que el paciente note el paso de la
corriente
C) A la intensidad minima necesaria para producir una contracciéon con una
corriente rectagular de 1000ms
D) A la resistencia que presenta el electrodo al paso de la corriente

57.- Sefala la opcion que no es correcta. El Instituto Madrilefio de la Salud desarrollara
las siguientes funciones:
A) Gestion de los acuerdos, convenios y conciertos suscritos para la prestacion de
los servicios
B) Supervision y control de la gestién econémica y financiera de los centros,
servicios y establecimientos sanitarios adscritos
C) La promocién del interés individual, familiar y social por la salud mediante la
educacién sanitaria de la poblacion, y de promocién de la educacion para la
salud, como método, en la relacion profesional sanitario-paciente
D) Propuesta de creacién de cualesquiera entidades admitidas en derecho o su
participaciéon en las mismas

58.- Sefiale la opcion que determina una puntuacion de 2 en la escala mMMRC (escala
modificada del Medical Research Council):
A) El paciente tiene dificultad respiratoria para salir de casa o le cuesta respirar al
vestirse o desvestirse
B) El paciente se detiene para respirar después de andar unos 100 metros o
después de andar pocos minutos en llano
C) El paciente no puede mantener el paso de otras personas de su misma edad
caminando en llano o tiene que detenerse para descansar al andar en llano a su
propio paso
D) Ninguna es correcta

59.- A la hora de explorar |la sensibilidad profunda, hablamos de estereognosia cuando:

A) El fisioterapeuta le pide al paciente que reconozca por palpacion formas y
texturas de objetos

B) El fisioterapeuta hace presion con el pulpejo del dedo en diferentes partes del
cuerpo del paciente y le pide que reconozca el estimulo aplicado

C) Se usa un diapasén de 128 ciclos/seg que, tras hacerlo vibrar, el fisioterapeuta
aplica sobre distintos relieves 6seos del paciente

D) El fisioterapeuta moviliza un segmento corporal del paciente y le solicita que
explique en qué posicion ha quedado

60.- ;Qué estudio epidemiolégico sera el mas indicado de utilizar si fo que queremos es
estudiar una enfermedad rara o enfermedad poco frecuente?:

A) Cohortes

B) Casos y controles

C) Ensayo clinico

D) Estudio Transversal
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61.- Senale la respuesta incorrecta en las técnicas de movilizacion con deslizamiento del
tejido nervioso:
A) Consisten en movimientos alternados que implican la participacion de dos o mas
articulaciones
B) El movimiento de una articulacion tiende a incrementar la tensién neural
aumentando la dimensién de su lecho
C) El movimiento simultaneo de una articulacion con respecto a otra tiende a
elongar la dimensién del lecho, disminuyendo asi la tension neural
D) Estas maniobras pretenden generar movimientos de excursién entre el SN y las
estructuras no neurales que lo rodean

62.- Para valorar la reaccidén de Landau colocaremos al nifio en la siguiente posicién:
A) Suspension ventral sobre la mano del examinador
B) En decubito supino traccionamos de las manos del nifio
C) En posicion vertical sujetamos al nifio con las manos en las axilas
D) Elevamos al nitio a la vertical sujetandolo por los muslos

63.- ,Como se denominan los ejercicios pendulaies de hombro realizados en deculbito
prono?:

A) Codman

B) Chandler

C) Niederhoffer

D) Mac Kenzie

64.- ;Como se denomina el estiramiento producido por una fuerza externa al segmento
corporal a estirar?

A) Estiramiento pasivo

B) Estiramiento activo

C) Estiramiento por tension activa
D) Estiramiento balistico

65.- ;Cuales de los siguientes déficits neuropsicoldgicos se asocian mas frecuentemente
a la afectacion de la arteria cerebral media?:

A) Alteraciones de memoria y sindromes taldmicos

B) Fabulacion, amnesia y deshinibicion

C) Cambios de personalidad y humor y sindromes de desconexion callosa

D) Afasia, apraxia y hemianopsia homanima

66.- Las acciones dirigidas a informar y motivar a los ciudadanos para que abandonen los
comportamientos nocivos para la salud es lo que llamamos:

A) Prevencion primaria

B) Prevencion secundaria

C) Prevencion terciaria

D) Prevencion cuaternaria
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67.- Con respecto a la dermatomiositis, sefale la repuesta correcta:
A) La debilidad muscular siempre precede a las lesiones cutaneas
B) Es una miopatia inflamatoria de causa conocida
C) El pronéstico es grave por no responder bien al tratamiento
D) La debilidad muscular comienza de proximal a distal

68.- Indique cual de los siguientes no es un efecto bioldgico de la magnetoterapia:
A) Efecto regenerador del calcio
B) Reduccion de la inflamacién
C) Reduccion de la actividad metabdlica
D) Aceleracion de la consolidacion dsea

69.- En la entrevista clinica de un paciente, nos cuenta que esta esperando los resultados
de un SPECT. Debemos saber que esta prueba diagndstica es una:

A) Tomografia por emision de positrones

B) Gammagrafia con contraste de corto espectro

C) Tomografia computerizada simple por emision de fotdn unico

D) Resonancia magnética nuclear en secuencia Flair

70.- Sefale la afirmacion incorrecta:
A) En la distonia se generan posturas anormales, por contracciones sostenidas
B) La atetosis se asocia con lesiones del cuerpo estriado
C) Los tics son movimientos que afectan a grupos musculares sinérgicos
D) Los movimientos atetdsicos no desaparecen al dormir

71.- En la luxacion perilunar:
A) Se realizara una reduccion manual abierta en todos los casos
B) El semilunar conserva su relacién con la epifisis distal del radio y lo que sufre
desplazamiento es el resto del carpo
C) Ocurre con mayor frecuencia la luxacion perilunar palmar
D) Todas son correctas

72.- El Método GAPA descrito por Max Abric y Paul Dotte para el paciente geriatrico:

A) Es el método de gestos y activacion para personas mayores

B) Es un método en el que cuidadores/familiares han de seguir una formacién que
se desarrolla en 5 grados

C) Es un método de tratamiento en el que la progresién va de lo complejo a lo
sencillo, de lo dificil a lo facil y del riesgo a la seguridad

D) Es un método que considera al anciano como un actor secundario, hay que
sobreprotegerlo
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73.- Con respecto a la torticolis muscular congénita, sefiale la respuesta incorrecta:

A) Se caracteriza por un acortamiento o retraccion unilateral del musculo
esternocleidomastoideo

B) Genera una actitud viciosa de la cabeza y cuello con rotacién hacia el mismo
lado del acortamiento e inclinacion hacia el lado opuesto

C) El tratamiento de fisioterapia incluye: termoterapia superficial, masoterapia y
movilizaciones con estiramientos

D) Se debe implicar a los padres en el tratamiento ensefidndoles estiramientos,
movilizacioén y posicionamiento basico

74.- Seiiale la opcion incorrecta respecto a la postura de apertura del angulo coxofemoral
y brazos abducidos en Reeducacion Postural Global (R.P.G.):

A) Es la postura de la pronacion

B) Se utiliza para los bloqueos espiratorios

C) Se trabaja la cadena maestra anterior

D) Es la tnica postura de la segunda familia

75.- LA qué se le llama “marcapasos fisivlogico” del corazon y que por tanto es donde se
inicia la actividad cléctrica del corazon?:

A) Fibras de Purkinje

B) Nédulo de Tawara

C) Haz de His

D) Nodulo sinusal

76.- La Clasificacién Internacional del Funcionamiento, de la Discapacidad y de la Salud
(CIF):
A) Adopta una posicién neutral en relacién con la etiologia
B) Todos los compontes de la CIF (Funciones y Estructuras Corporales,
Actividades y Participacion, y Factores Ambientales) se cuantifican utilizando la
misma escala genérica
C) Agrupa sisteméticamente los dominios de la salud y los dominios “relacionados
con la salud”
D) Todas son correctas

77.- Indique cudl de los siguientes no es un factor de mal prondstico en la paralisis
braquial obstétrica:

A) Paralisis braquial obstétrica con antecedente de distocia de hombros

B) Sindrome de Claude Bernard Horner

C) Paralisis completa

D) Grado | en la escala de Narakas (que evalda el interés funcional y evolutivo)

78.- Indique la respuesta incorrecta respecto a la técnica de masaje denominada
vibracion:
A) Manualmente no se llegan a superar los 6 ciclos por segundo
B) No perdemos el contacto de la mano con la piel del paciente
C) Se consigue gracias a pequefias contracciones de la musculatura del antebrazo
D) Para realizarla con una técnica correcta la musculatura del hombro del
fisioterapeuta ha de ejercer una gran tensién
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79.- Si en la historia clinica de un paciente leemos que ha sufrido una fractura de
Rorabeck tipo Il, estaremos ante:
A) Una fractura espiroidea de diafisis de tibia sin compromiso de la vascularizacion
B) Una fractura supracondilea periprotésica de rodilla desplazada con la prétesis
estable
C) Una fractura inestable de escafoides carpiano con periostio intacto
D) Una fractura extraarticular de rétula con discontinuidad del aparato extensor

80.- Cuando hablamos de una enfermedad del tejido 0seo, que se caracteriza por un
notable aumento de la remodelacién 6sea con formacion de un tejido 6seo estructural y
funcionalmente anémalo, nos referimos a:

A) Enfermedad de Buerger

B) Enfermedad de Whipple

C) Enfermedad de Paget

D) Enfermedad de Still

81.- La cartera de Servicios comunes del Sistema Nacional de Salud y el procedimiento
para su actualizacion se establece en:

A) Real Decreto 1030/2006, de 15 de septiembre

B) Real Decreto 1031/2007, de 16 de septiembre

C) Real Decreto 1032/2006, de 17 de septiembre

D) Real Decreto 1033/2006, de 18 de septiembre

82.- Se conoce como “fractura del ahorcado” a:
A) La espondilolistesis traumatica del axis
B) La fractura de la apéfisis odontoides
C) La subluxacion atloaxoidea
D) La ruptura del arco anterior y posterior del atlas

83.- Senale la respuesta incorrecta respecto a la tenosinovitis de Quervain:

A) La prueba de Finkelstein es una prueba que se realiza para el diagnéstico de la
tenosinovitis de Quervain

B) La tenosinovitis de Quervain es también llamada sindrome de interseccion

C) La prueba de Eichoff es una prueba que se realiza para el diagnostico de la
tenosinovitis de Quervain

D) La presencia de dolor a la altura de la apofisis estiloides del radio sugiere
tenosinovitis de de Quervain

84.- La aplicacion de crioterapia produce distintos efectos fisiolégicos en el organismo,
sefiale el incorrecto:

A) Disminucién de la velocidad de conduccién

B) Control del dolor

C) Aumento del metabolismo tisular

D) Reduccion del espasmo muscular
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85.- 4 Qué significan las siglas SCACEST?:
A) Sindrome cardiaco con alteracion de electrocardiograma sin elevacion del
segmento ST
B) Sindrome complejo agudo con estabilizacion del segmento T
C) Sindrome coronario agudo con elevacion del segmento ST
D) Sindrome coronario anginoso con estabilizacién del segmento ST

86.- El triple ciego en un estudio de investigacion farmacoldgica supone que:

A) El sujeto del estudio desconoce su estatus de exposicién, que si es conocido
por el investigador a cargo del estudio y por el laboratorio que suministra el
farmaco

B) Ni el sujeto, ni el investigador, ni la persona que realiza las encuestas, conocen
el tratamiento administrado pero si el grupo al que pertenecen los participantes

C) No sabe el estatus de exposicion, ni el sujeto, ni el laboratorio que suministra el
farmaco, ni el representante legal del sujeto en caso de ser menor

D) El tratamiento aplicado y la asignacion a los grupos no es conocido ni por el

sujeto, ni por el investigador que monitoriza el estudio ni por el bioestadistico
que analiza los datos

87.- Con respecto a la enfermedad de Legg-Calvé-Perthes, sefale la respuesta
incorrecta:
A) Es una forma de osteonecrosis avascular de la cabeza femoral
B) Es de predominio masculino
C) El objetivo de tratamiento ird encaminado a conseguir una cabeza femoral
esférica y bien contenida
D) Como medida general de tratamiento se evitara el reposo

88.- El articulo 16 de la Ley Organica 1/2004, de 28 de diciembre, de Medidas de
Proteccion Integral contra ia Violencia de Género, establece que se constituirda una
Comisién contra la Violencia de Género en el seno de:

A) El Observatorio Estatal de Violencia sobre la Mujer

B) La Direccion General de Coordinacion de la Asistencia Sanitaria del Ministerio

de Sanidad
C) El Consejo Interterritorial del Sistema Nacional de Salud
D) El Consejo de Politica Social

89.- En relacién a la Tromboangeitis Obliterante, ;cual de las siguientes respuestas es la
correcta?:
A) Se conoce también como enfermedad de Raynaud
B) Es una enfermedad vascular que afecta principalmente a arterias y venas
periféricas de pequefio y mediano calibre
C) Se debe a una actividad anormal de los nervios constrictores, producida por
alguna irritacion del centro vasomotor de la médula o de los propios nervios
periféricos
D) Ninguna es correcta
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90.- La marcha tabética se produce como consecuencia de la afectacion de los cordones
posteriores de la médula y se caracteriza por ser una:

A) Marcha en tijeras

B) Marcha taloneante

C) Marcha en estrella

D) Marcha danzante

91.- En una sesion de RPG siguiendo el método de P. Souchard, el numero de posturas
que aplicariamos por sesioén seria:

A)5

B) 2

C)3

D) 4

92.- Entran dentro del grupo de eventos adversos mas comunes en la practica de la
fisioterapia en el paciente critico, todos excepto uno:

A) Neumonia asociada al ventilador

B) Derrame pleural

C) Extubacién o decanulacién no programada

D) Obstrucciéon del tubo endotraqueal

93.- ;Cual de los siguientes musculos no estd inervado por el nervio motor ocular
comun?:

A) Musculo recto interno

B) Musculo elevador del parpado

C) Musculo oblicuo inferior

D) Musculo oblicuo superior

94.- Indique cual de las siguientes caracteristicas es correcta en relaciéon a la técnica de
Buerger-Allen:
A) El orden de las fases es descenso, elevacion y por ultimo reposo
B) El terapeuta realiza la Flexion dorsal y plantar del tobillo del paciente de forma
pasiva
C) La técnica se puede realizar de forma activa y pasiva
D) Se inicia con el paciente en decubito supino

95.- ;Qué metodo de tratamiento entiende que la espasticidad esta compuesta por 4
sintomas: reaccidon anormal al estiramiento, irradiaciones anormales, esquemas
elementales y déficit de reclutamiento motor?:

A) Método Brunnstrom

B) Método Vojta

C) Método Perfetti

D) Método Rood
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96.- La prueba de slump, introducida en terapia manual por Maitland:

A) Para su evaluacion el paciente debe estar en decubito supino con los muslos
completamente apoyados en la camilla y las rodillas en flexion

B) Consiste en la elevacion de la pierna recta con una puesta en tension del
neuroeje por medio de |a flexion del raquis

C) La respuesta mas frecuente en esta prueba en personas sanas es una
lumbalgia difusa al flexionar el raquis dorsal

D) Es especialmente Gtil en el examen fisico de personas con cuadros de dolor a lo
largo del recorrido del nervio crural

97.- Indique a continuacién cual de los siguientes materiales no es utilizado en los
aplicadores de ulltasonido por sus propiedades piezoeléctricas:

A) Titanato de Bario

B) Titanato de Cobre

C) Titanato de Plomo-Circonio

D) Cuarzo

98.- No es una posible complicacion de los traumatismos toracicos graves:
A) Enfisema subcutaneo
B) Pulmén humedo
C) Hiperinsuflacién secundaria contralateral
D) Empiema

99.- En el tratamiento del equinismo del amputado transmetatarsiano, realizaremos
(senale la falsa):

A) Movilizaciones del retropi¢

B) Desplazamientos posteriores de tibia

C) Desplazamientos anteriores de tibia

D) Apoyos en bipedestacion, en cuanto fa cicatriz lo permita

100.- Cual de las siguientes técnicas basicas no es una técnica profunda de la induccién
miofascial:

A) Manos cruzadas

B) Técnica telescépica

C) Planos transversos

D) Deslizamiento en forma de “J”

101.- Senale en cual de los siguientes casos no esta contraindicada la aplicacion de un
vendaje funcional

A) Fisura longitudinal de hueso largo
B) Rotura tendinosa

C) Trombosis

D) Alergia al adhesivo del vendaje
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102.- En la imagen radiolégica de un paciente con atelectasia obstructiva por
hipersecrecion, se podra observar:
A) Una radiotransparencia homogénea
B) La atelectasia generara empuje de estructuras, alejandolas de ella
C) Estrechamiento de espacios intercostales, por la pérdida de volumen, sumada a
la retraccion de estructuras adyacentes
D) La zona pulmonar mas proxima puede experimentar una compresion
compensatoria

103.- Respecto a los métodos de ensenanza utilizados en la Educacién para la Salud, es
cierto que:
A) El dialogo es un método de bajo impacto
B) En la charla educativa no es necesario destinar un tiempo al coloquio, sin
embargo, en la conferencia, si
C) La discusion en grupo esta considerado el método mas eficaz para educacion
para la salud
D) La duracién de la clase, para mantener la atencion de los asistentes, no debe
sobrepasar los 50 min

104.- Segun el Instituto Nacional de Seguridad e Higiene en el Trabajo, ¢Qué
inconveniente presenta el método OWAS de evaluacion de la carga postural?:

A) Sélo observa la tarea realizada

B) Sélo observa al trabajador

C) No identifica las posturas inadecuadas

D) No se puede utilizar si queremos estudiar el nivel de gravedad de cada postura

105.- Senale cual es la respuesta correcta en relacion al "test de presion lateral de la
espinosa" en osteopatia:

A) Valora si la rotacion vertebral es dolorosa

B) Valora si la inclinacién lateral de la vértebra es dolorosa

C) Con este test podemos completar la estrella de Maigne

D) Es un test que valora la movilidad, pero no el dolor provocado por la maniobra

106.- Para evaluar las fracturas de calcaneo se utiliza el “angulo de Béhler”. Senale la
respuesta correcta:
A) Se mide en las proyecciones axiales
B) En condiciones normales este angulo es de 70°
C) Es el formado por la linea que pasa por el punto mas alto de la carilla articular
posterior y la tuberosidad posterior y la que pasa por los apices de la carilla
articular posterior y la ap6fisis anterior del calcaneo
D) Ayuda a determinar el hundimiento del calcaneo pero no a pronosticar la
evolucién de la lesion
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107.- Con respecto a las deformaciones de la mano en la artritis reumatoide, indique la
respuesta correcta:
A) Deformidad en cuello de cisne con hiperextensién de las interfalangicas
proximales y flexion de las interfalangicas distales
B) Desviacion radial de los dedos, a menudo con subluxaciéon palmar de las
falanges proximales
C) Deformacion en ojal con hiperexlension de las interfaldngicas proximales y
extension de las interfalangicas distales
D) En el primer dedo, extension de la metacarpofalangica y flexion de la
interfalangica

108.- El desarrollo psicomotor del nifio se rige por dos leyes fundamentales, indique la
opcién correcta:

A) Organizacién céfalo-caudal y disto-proximal

B) Organizacion céfalo-caudal y proximo-distal

C) Organizacion caudal-cefalica y disto-proximal

D) Organizacion caudal-cefalica y préoximo distal

109.- El TENS de frecuencia alta y amplitud baja se denomina:
A) Intensa/breve
B) Burst
C) Sweep
D) Convencional

110.- Segun el articulo 19 de la Ley 31/1995, de 8 de noviembre, de Prevencion de
Riesgos Laborales, en cumplimiento del deber de proteccion, el empresario debera
garantizar que cada trabajador reciba una formacion teérica y practica, suficiente y
adecuada, en materia preventiva. Esta formacion en materia preventiva:
A) Se podra impartir por la empresa mediante medios propios o concertandola con
servicios ajenos, y su coste no recaera en ninglin caso sobre los trabajadores
B) Debe ser impartida en todo caso por la empresa mediante medios propios y su
coste no recaera sobre los trabajadores
C) Debe ser concertada en todo caso con servicios especializados en materia de
prevencion de riesgos
D) Se podra impatir por la empresa mediante medios propios o concertandola con
servicios ajenos, y su coste podrd recaer sobre los trabajadores si asi se
especifica en el Convenio Colectivo



